

有一种福利叫温暖

一周正能量



关键词: 激励

时光流逝又一年。回首这一年,你遇见了谁?记住了谁?触动于谁?相信每个人都有自己的记忆。

因为记者的身份,我们的个人经历,会更多地与这个社会的起伏和时事的变幻重叠交错。因此,这样的岁末回首,具有独特的个体生命温度,以及群体共同的情感体悟。留下来的文字,格外亲切。

这也是上周四我们的政治纵深

都能获得这么大一个展示舞台,展现自我风采。

置身其中,原本并没有那么大的感触,但这次在外出差听到别人的看法后,再细细琢磨,觉得这样一次登台露面,真是一种幸运。

或者用另一个应景的词语,它叫“福利”。

过去的一周,公务员待遇的话题又火了。原因很简单,年关到了,许多人开始关心起自己的福利,中央一则通知要求各地保障干部职工正常福利待遇。不过,坊间对此亦有不同声音,其中最强烈的意见之一,是希望进一步公开公务员待遇。

快过年了,大家都想开开心心地回家。只是,今年人走了,明年还回来吗?

这是一句习惯性的疑问,亦是一种习惯性的感慨。

每年岁末年初,媒体总会定时上演招工难和用工荒报道。多么希

望,这些夹杂太多焦虑和失望的新闻可以永远地成为历史,我们也一直积极为企业出谋划策,期盼各种“荒”和“难”得到一些缓解。

其实,物质上的保障是一个企业留住员工的重要基础。但留人更需留心。辛辛苦苦干一年,每个人都希望自己的付出可以得到一定形式上的认可,收获一份温暖的“福利”,无疑是一种贴心鼓励。相信很多人都有过这样的体验,回忆过往,很多事情都已经淡忘,但一些微小而确切的幸福,也就是村上春树笔下的“小确幸”总能长留心间。

有一首歌叫《人来人往》,里面有句歌词这样写:“闭起双眼我最挂念谁,眼睛张开身边竟是谁,感谢车站里,尚有月台曾让我们满足道落。”真心希望,每一个人的生活里都能有这样一个温暖的车站月台,让我们经过,停留,并在多年以后,微笑着想起。

热评

教之道,德为先



廖小清

某高校的一名女副教授因自己读初中的孩子与班上同学发生冲突,便谩骂孩子所在班级的同学,称“有钱就任性”。

身为副教授,应当具有较高的学识和修养,但是这名女副教授的行为,却与自己的职业、职称完全不相符,说得严重一点,连最起码的师德都没有。

众所周知,小孩子在学校与同学小吵小闹很正常。家长爱心切情有可原,但是也要讲究方式方法。试想,如果身为老师连最起码的为人处事的道理都不懂,还怎么教书育人,又怎么能赢得学生和家

长的尊重?师者,传道授业解惑也。教师应该做到德才兼备,有德无才不是好老师,有才无德更不配做老师。近年来,虽然有关部门不断加强师德师风建设,但是不正之风仍时有发生。最近,该女副教授所在的学校还被曝出一名男副教授玩弄女学生并持裸照威胁的丑闻。

加强教师队伍的师德师风建设,任重道远。作为老师,既然选择了这个光辉的职业,就要努力争当一名受人尊敬的好老师,对得起“太阳底下最光辉的职业”的称呼。主管部门和学校,要加强监督和管理,否则老师的师德师风不好,给学生和社会带来的影响将是无法估量的。

义乌两党员作伪证受处理

本报讯(通讯员 何鹤群)近日,义乌市纪委下发通报,对两名在违纪案件调查中向组织隐瞒真相,提供虚假证据,干扰案件调查的农村党员作出严肃处理。

2011年春季,义乌市卫生防疫部门通过排查发现上溪镇上宅村有钉螺,随即与上溪镇政府联合开展为期3年的灭螺工作。涉及该村的灭螺工作主要委托村支部书记和村委员会主任具体负责。在2011年至2014年灭螺期间,两人通过伪造灭

螺工作清单,政策处理费用等单据,分多次向镇政府报销数十万元的灭螺资金,其中大部分被两人私分。

今年7月,得知群众向纪检部门举报自己的违纪违法问题后,为掩盖事实,对抗调查,这两人找到村里的党员楼某和季某商量,以赔偿他们鱼塘损失的名义,分别补偿楼某和季某5.6万元和4万元,让他们编写虚假收条,建立攻守同盟。楼某和季某在金钱面前利令智昏,配合其作假证,出具了虚假收条,干扰组织调查。

微播报

办案积分

丽水市公安局全面实施民警执法办案积分制,各县公安局每月排名通报每位民警执法办案积分和具体案件。缙云县公安局还建立“网上

法制”平台,实行个案质量网上考评建档。目前,丽水市公安局系统已有21名“办案能手”,“优秀法制员”得到提拔使用。(播报人:占影 叶青青)

高速救援

12月28日,G15沈海高速宁波方向1519公里处发生一起集装箱货车与厢式货车追尾事故。消防官兵抵达现场后,利用液压剪切钳和顶

杆对车体进行破拆,1小时后3名被困人员被救出,并送往医院。事故造成2人死亡1人受伤。目前事故原因正在调查。(播报人:骆承)

知心姐姐

12月28日,刚刚获得“全国高等中医药院校优秀辅导员”荣誉的浙江中医药大学第一临床医学院学生党总支书记,被同学们称为“知心姐姐”的陈翔(左三),帮助大学生们制订可操作性强的求职对策。目前,该院毕业生就业率已连续5年达到95%以上。(播报人:汪起腾 刘士斌)



传递爱心

日前,杭州濮家小学万家校区二(3)班开展“两地学子建友情”活动。孩子们捐出了自己的学习用具、课外读物等,还分别给山区孩子写了一封信。当天下午,物资顺利送达淳安县王阜乡中村中心小学。通过这一活动,两地孩子互相传递了温情暖意,建立了深厚友谊。(播报人:李畅圆)



12月28日,温岭市箬横镇阳光志愿者来到南塘村,慰问结对帮扶孤儿小张。

梁学忠 林微钿 摄

长兴挂牌督办欠薪案件

截至11月底,已追回6100余万元

编者按:冬日暖阳,爱心涌动。越是寒冬时节,那些困难群众、留守儿童和孤寡老人,越需要雪中送炭。与往年一样,从今天起,本报推出“冬日暖阳”栏目,集中报道各地党委、政府和社会各界、市民关心关爱困难群众的爱心故事,让爱心传递。敬请关注并提供新闻线索。

本报讯(记者 沈吟 通讯员 戚守江 丁珊)近日,长兴联欣钢管有限公司的50多名员工,终于拿到了40余万元的工资。由于企业经营困难,他们的工资已经被拖欠了近3个月。当地镇政府得知后及时向有关部门反映,县劳动保障监察大队迅速立案调查。

“经过调查核实,我们认为欠薪问题属实。”劳动保障监察大队

负责人介绍说,随后他们下达了限期整改指令书,要求企业负责人在规定的期限内支付员工工资。经过多方筹措后,企业主最终支付了拖欠工资。

今年9月底,长兴县便下发相关文件,针对企业欠薪问题进行专项整治,县人社局、县建设局、县公安局、县司法局和各乡镇(街道、园区)等11家单位为成员单位。对于已发生的重大欠薪问题,专项整治行动的领导小组进行挂牌督办,每半个月定期召开专题会商,对重点欠薪案件进行逐案研究,制定具体处置方案。

目前,已挂牌督办两批28起案件,第一批督办的15起案件中,3起案件被移交法院起诉,4起移交公安机关办理,抓回两名外逃

的企业主,另有9起通过协调处理,成功化解。截至11月底,长兴县已追回农民工欠薪6100余万元。

李志祥原本在长兴县辉照明电器有限公司上班。从去年3月开始,原本每月都会按时付给的工资没了着落。苦等无果,李志祥和另外20名同事来到劳动保障监察大队寻求帮助。由于企业负责人逃匿,劳动保障监察大队在立案调查后,立即将案件移交给公安机关。该起欠薪案就是第一批督办的案件之一。

上月初,该公司负责人在长兴南火车站被公安机关堵获,李志祥和20名同事的10.4万元拖欠工资分文不少被追回。李志祥拿着1万多元的拖欠工资,感动万分。



温岭法院开通“绿色通道”

320名民工拿回工钱

本报讯(记者 黄宏 通讯员 李浩)日前,温岭法院大溪法庭的会议室内热闹非凡,来自台州某鞋业公司等3家鞋企的320名民工终于拿到了拖欠已久的293万余元工资。

郑某是当天第一个领到欠薪的民工。他是贵州人,今年30岁,

已在其中一家公司干了5年。今年5月,该公司因经营不善导致资金链断裂而倒闭,这让郑某懵了:公司都没了,工资怎么办?

在法庭工作人员的帮助指导下,320名民工走上了司法途径。温岭法院开辟涉及拖欠民工工资案件的绿色通道,坚持政府、法庭、

企业等多方联动,实行优先立案、优先执行、优先支付。大溪法庭庭长马招财说:“我们要采取一切有效措施帮助民工早日拿到工资。”

温岭法院加大讨薪的力度,及时查控企业的剩余财产,追回企业应收账款及处置企业的机器、半成品废品及废品废料等剩

余财产后变现资金,并保障欠薪期间职工的基本生活。

与此同时,温岭法院还加大司法救助力度。对经济确有困难的民工,累计申请依法减免、缓交诉讼费、执行费用5万余元。当天,经过6个多小时紧张有序的登记和发放,法官们将款项发到每个工人手中。

赵大中同志逝世

本报讯 浙江大学离休干部赵大中同志(享受厅局级待遇),因病医治无效,于2014年12月3日在杭州逝世,享年92岁。

赵大中同志是河南省范县人,1942年3月参加革命工作,1944年4月加入中国共产党。历任冀鲁豫

边区教导主任,教育科长,江苏省南京郊区委员会宣传干事,南京市燕子矶区委宣传科长,鼓楼区委宣传部副部长、部长,鼓楼区区委副书记,国家高教部干部司二科副科长,浙江大学校长办公室副主任、土木系总支书记,杭州工学院党委委员,浙江大学党委办公室副主任,杭州工业专科学校副校长,党委(总支)委员等职。